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Sanassa MUUMIMAMMA on yhteensä 10 kirjainta, eli 10 kirjaimella voidaan muodostaa periaatteessa 10! 

erilaista sanaa. Sanassa on kirjaimia seuraavasti N(M)=5, N(U)=2, N(I)=1, N(A)=2. 

M-kirjaimen paikka voidaan valita 252
5

10
=








 eri tavalla. 

Sen jälkeen U-kirjaimen paikka voidaan valita 10
2

5
=








 eri tavalla. 

Sen jälkeen I-kirjaimen paikka voidaan valita 3
2

3
=








 eri tavalla. 

Sen jälkeen A-kirjainten paikka voidaan valita yhdellä eri tavalla. 

Nyt 75601310252 ==n  

 

Sanassa NIISKUNEITI on yhteensä 11 kirjainta, eli 11 kirjaimella voidaan muodostaa periaatteessa 11! 

erilaista sanaa. Sanassa on kirjaimia seuraavasti N(N)=2, N(I)=4, N(S)=1, N(K)=1, N(U)=1, N(E)=1 ja N(T)=1. 

N-kirjaimen paikka voidaan valita 55
2

11
=








 eri tavalla. 

Sen jälkeen I-kirjaimen paikka voidaan valita 126
4

9
=








 eri tavalla. 

Sen jälkeen S-kirjaimen paikka voidaan valita 5 eri tavalla. 

Sen jälkeen K-kirjaimen paikka voidaan valita 4 eri tavalla. 

Sen jälkeen U-kirjaimen paikka voidaan valita 3 eri tavalla. 

Sen jälkeen E-kirjaimen paikka voidaan valita 2 eri tavalla. 

Sen jälkeen T-kirjaimen paikka voidaan valita 1 eri tavalla. 

 

Nyt 831600!512655 ==n  

 

a) Viestijoukkue voidaan muodostaa 35
)!47(!4

!7

4

7
=

−
=








 eri tavalla. Siis k-kombinaatio. 

b) Viestijoukkue voidaan muodostaa 840!4
)!47(!4

!7
!4

4

7
=

−
=








 eri tavalla. Tai k-permutaatio 

840
)!47(

!7
=

−
 eri tavalla. 
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Hertassa on siis numerokortteja: 1-10 eli 10 kpl. Kuvakortteja 11-13 eli 3 kpl. 

Kortit voidaan valita järjestyksissä: NKK, KNK tai KKN 

 

Silloin 180102321032310 =++  eri tavalla 

 

Tai: 180!3
2

3

1

10
=
















 

 

Neljän kortin, eri maan sama numero voidaan valita 13 eri tavalla. Sen jälkeen toisen neljän kortin, eri maan 

sama numero voidaan valita 12 eri tavalla. Siis 13 * 12 = 156 
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a) Viisi korttia samasta maasta voidaan valita 








5

13
eri tavalla ja neljä maata voidaan valita 4 eri tavalla, joten 

51484
5

13
=








 

b) 65780
5

26
=








 

c) Neljän kortin, eri maan sama numero voidaan valita 13 eri tavalla. Viides kortti voidaan valita 48 eri 

tavalla: Siis 13 * 48 = 624 

 

d) Ensin valituissa korteissa on kolme samansuuruista ja ne valitaan 52
3

4
13 =








 eri tavalla. Kaksi 

samansuuruista korttia valitaan sitten 72
2

4
12 =








eri tavalla. Siis 52 * 72 = 3744 eri tavalla. 

 

a) Jokerinumerot voidaan arpoa 10000000107 = eli 10 milj. eri tavalla. 

b) Mitkä tahansa kaksi numeroa oikein 7 numeron joukossa on 21
2

7
=








. 

 

42
2

4

6

7
=
















eri riviä. 
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10 ruksin järjestelmä ja 6 lottopalloa osuu järjestelmään. Siis 

6 oikein tuloksia: 4
1

4

6

6
=
















eri riviä. 

5 oikein tuloksia: 36
2

4

5

6
=
















eri riviä. 

4 oikein tuloksia: 60
3

4

4

6
=
















eri riviä. 

 

9 ruksin järjestelmä ja 5 lottopalloa osuu järjestelmään. Siis 

5 oikein tuloksia: 6
2

4

5

5
=
















eri riviä. 

4 oikein tuloksia: 20
3

4

4

5
=
















eri riviä. 

 

a) Jos sairastunut oli tyttö niin: 4
3

4

5

5
=
















 

Jos sairastunut oli poika niin: 5
4

4

4

5
=
















 Siis yhdeksän eri kokoonpanoa. 

b) Sairastapaukset:  

 

2 tyttöä 0 poikaa: 6
2

4

5

5
=
















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1 tyttöä 1 poika: 20
3

4

4

5
=
















 

 

0 tyttöä 2 poikaa: 10
4

4

3

5
=
















 Siis yhteensä 36 eri kokoonpanoa. 

 

Huomaa sukupuolella ei todellakaan ole merkitystä:  

Kokoonpanot voi laskea myös  36
2

9
=








 

 

515057400
2

9

9

30
=
















 

 

 

Opiskelijoita voidaan valita 4845
4

20
=








eri tavalla. 

 

Merkitään T = Tyttö ja P = Poika 

Valinnat:  

a) (4T, 0P): 495
0

8

4

12
=
















 

b) (3T, 1P): 1760
1

8

3

12
=
















 

c) (2T, 2P): 1848
2

8

2

12
=
















 

d) (1T, 3P): 672
3

8

1

12
=
















 

e) (0T, 4P): 70
4

8

0

12
=
















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Vikinglottoa 7 + 1 järjestelmällä. Hänen järjestelmään osui 5 varsinaista vikinglottonumeroa ja vikingnumero. 

Koska pelaajalla on vikignumero oikein niin hän osallistuu voittoluokkiin, jossa vikingnumero on: 

5 + 1 oikein tuloksia: 2
1

2

5

5
=
















eri riviä. 

4 + 1 oikein tuloksia: 5
2

2

4

5
=
















eri riviä. 

3 + 1 oikein tuloksia ei voida muodostaa: 
















x

2

3

5
 koska 3+x pitäisi olla 6, mikä on mahdotonta. 

 

 

 

 

 


